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Sehr geehrter Herr Abgeordneter,

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 
beigefügte Antwort.

Mit freundlichen Grüßen
in Vertretung

Mahmut Özdemir



  
 

 

  

  

 

Schriftliche Frage des Abgeordneten Dr. André Hahn  
vom 30. August 2024 
(Monat August 2024, Arbeits-Nr. 8/507)  
 
 
 
Frage  
Wie viele der 429 Athletinnen und Athleten des Teams Deutschland Olympische 
Spiele Paris 2024, darunter wie viele Gewinner von Medaillen, leben bzw. trainieren 
und studieren aktuell nach Kenntnis der Bundesregierung in den USA, und welche 
Überlegungen bzw. Aktivitäten gibt es seitens der Bundesregierung, um im 
Zusammenwirken mit dem Allgemeinen Deutschen Hochschulsportverband (adh), 
dem Deutschen Olympischen Sportbund (DOSB), den Ländern und weiteren 
Partnern dafür zu sorgen, dass an den Universitäten und Hochschulen in 
Deutschland ähnlich gute Voraussetzungen für studierende Spitzensportlerinnen 
und -sportler geschaffen werden, wie an den Universitäten und Hochschulen in den 
USA? 
 
Antwort 
Die Bundesregierung hat keine über die aus den Medien allgemein bekannten Infor-
mationen hinausgehende Kenntnis darüber, welche Athletinnen und Athleten des 
Teams Deutschland in den Vereinigten Staaten (USA) leben bzw. trainieren. Im Ja-
nuar 2023 haben das Bundesministerium des Innern und für Heimat (BMI), Länder 
und der organisierte Sport einen Prozess für die Erarbeitung eines Feinkonzepts zur 
Nachsteuerung und Optimierung der Förderung des Leistungs- und Spitzensports in 
Deutschland gestartet. In diesem Zusammenhang wurde u. a. die weitere konse-
quente Umsetzung des 10-Punkte-Programms des Deutschen Olympischen Sport-
bundes (DOSB) zur Dualen Karriere 2021 bis 2028 beschlossen. Die beschlossenen 
Maßnahmen im Feinkonzept sind unter https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/down-
loads/DE/veroeffentlichungen/2023/langkonzept-sportfoerderung.pdf?__blob=publi-
cationFile&v=4 abrufbar. Es gibt keine speziellen Aktivitäten oder Maßnahmen sei-
tens der Bundesregierung, die zu einer „Angleichung“ der Hochschulsystematiken 
aus den USA in Deutschland führen.   
 
 




